

ECO DE ALCANTANTE.

DIARIO LIBERAL

NÚM. 1026.

PRECIO DE SUSCRICION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3.
En Madrid y París C. A. Saavedra.

Domingo 27 de Agosto 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se remitan á la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO VI.

PROCESO DE LA INSURRECCION DE PARIS.

PRÉSIDENCIA DEL CORONEL MERCIER.

Audiencia del 17 de agosto.

INTERROGATORIO DE LULLIER.

En este día concluye el interrogatorio de Lullier, que en suma no presenta nada de curioso ni interesante.

Entre los medios de prueba se halla un képis adornado con siete galones de plata. El acusado le reconoce por suyo.

En la misma audiencia se presentan los testigos de Regere, entre los que se halla M. Julien, empleado en el Liceo de Luis el Grande. El testigo es un viejo, de figura alegre y cabellera y barba en desorden.

Viene después M. Boulet, profesor de la Escuela de Afort, que escita la risa general porque le sigue su perro, que es perseguido activamente por los que hacen el servicio de guardia en el tribunal.

Por último, se presentan M. Salicis, capitán de fragata, que cuenta compendiosamente las relaciones que tuvo con Regere en los días 18 de marzo y siguientes; y Mr. Cuinet, que fué arrestado por orden del acusado de que se va hablando.

Al empezar el interrogatorio de Lullier se hace presente que dos de los testigos se hallan enfermos, y han tenido que hacer sus declaraciones por escrito. Son MM. Camus y el baron Duthil.

M. Falset, orador bien conocido en las reuniones públicas, da algunas explicaciones sobre las ideas políticas de Lullier, afirmando que han estado siempre muy distantes de las de los miembros de la Commune.

Sigue la sesion, y se da principio al interrogatorio de Pascual Grousset, que conserva su aire elegante, y acepta la responsabilidad de los decretos de la Commune, pero rechaza fuertemente los cargos de complicidad en los crímenes de asesinato é incendio.

Explicando el decreto sobre rehenes, dice que no estaba destinado mas que á proteger las vidas de los que eran presos, para sustraerlos así á los furiosos del populacho, que no se podía dominar.

Al empezarse la audiencia, el presidente del tribunal se dirige al acusado Courbet, diciéndole: Habiéis dicho que se os debe la salvacion de los cuadros del palacio de Saint-Cloud, y de las obras artísticas tanto de este como del palacio de Meudon.

Se va á leer una carta del intendente del palacio de Saint-Cloud, que contradice vuestra afirmacion.

Leida la carta, resulta no ser cierto lo que Courbet ha dicho; y este responde que la comision de que él formaba parte habia inspeccionado todos los cuadros y obras artísticas traídas á Paris, y que la misma comision debia ir á Fontainebleau y á Versailles.

Concluido este incidente se continuó el interrogatorio de Lullier, haciéndole cargo el presidente de estar afiliado en la Internacional, puesto que el tribunal tiene cartas que prueban que esta sociedad le habia nombrado su delegado.

El procesado afecta ignorar la delegacion que se le habia conferido, y dice que puede suceder en esto lo que aconteció cuando fué nombrado miembro del Comité de Salud pública de Gers sin que él lo supiese.

Se le hace cargo de haber mandado fusilar al capitán Combes, hecho que resulta de la deposicion de una cantinera de la Guardia nacional republicana. El acusado niega el cargo, diciendo que en aquella época no estaba ya en el Hôtel de Ville.

Tambien niega el cargo que se le hace diciéndole que tomó parte en el motin de 22 de enero. Contesta que no entró en Paris hasta el 12 de marzo.

En este estado, el presidente dijo al acusado que acabase de decir lo que habia empezado á referir en la última audiencia acerca de sus relaciones con el Gobierno de Versailles.

Lullier anudó su relacion, diciendo que los intermediarios eran MM. Camus y Dutil, enviados por M. Thiers, que le ofrecieron sumas que no le entregaron, porque de otro modo habria llevado á cabo su proyecto de barrer esta Commune, que habia faltado á su programa racional, al que se habia adherido Lullier.

Acto continuo fué oído M. Julio Perier, coronel del regimiento que el 21 de marzo estaba acuartelado en el palacio de Luxemburgo.

Este jefe desmiente todo lo que Lullier ha dicho con relacion á la fuerza armada que él mandaba. Da á conocer el discurso que Lullier dirigió á la tropa de línea para que se uniese á los federales, y las promesas con que se propuso embaucar á los soldados. Dice que de las promesas rechazadas pasó á las amenazas, y cuenta cómo salió de Paris y los avisos que tuvo para marchar por la puerta Maillot, evitando

salir por la de Sevres, guardada fuertemente por los comuneros.

Lullier no tuvo qué replicar sino que el coronel habia conocido la vispera que era inferior en fuerza, y; sin embargo, se le permitió conservar los cañones y se le ofrecieron viveres. El jefe militar dijo que no tenia necesidad de suministros para su tropa, aunque se le ofrecieron los viveres de que habla el acusado y que éste se engaña en lo que dice relativamente á los cañones. El acusado reconoció su error, puesto que dice que por la noche reflexionó que teniendo á su disposicion 800 cañones, podia pasarse muy bien sin los que habia en el Luxemburgo.

Examinóse despues al testigo M. Sarrazin, que habla del arresto del general Chanzy, con cuyo motivo fué al Hôtel de Ville á buscar á Lullier, á quien se debe, en concepto del testigo, la libertad del general.

Siguen examinándose otros testigos presentados en descargo de Regere quienes tratan de demostrar que hizo el bien algunas veces, procurando hacer alarde de interes por los establecimientos universitarios y hasta por alguna iglesia.

Regere confiesa haberse cometido grandes faltas que han producido grandes desgracias, pero que tambien se han hecho grandes esfuerzos para evitar los desastres finales. Añade que el arzobispo de Paris le habia recibido seis meses antes.

Un testigo cuenta que fué conducido á un calabozo, de donde se escapó en un momento de distraccion que tuvo el federal que le guardaba.

Regere no niega el hecho.

El testigo dice no haber vuelto á ver el dinero ni los valores que le quitaron al prenderle, y Regere dice que él enviabaregularmente al Consejo de Legion todo lo que recibia.

Interrogado Assi, pretende haber dado ordenes á Lullier, pero éste lo niega, diciendo que, como general en jefe, no podia recibir ordenes de Assi, ni aun del Comité central.

Assi opina que el Comité central no daba importancia á su nombre ni al de Lullier, y no hacia mas de lo que la Guardia nacional queria.

Fosse, edecan de Assi, declara haber arrestado á Lullier, á pesar de sus vivas protestas.

Falset, orador de las reuniones públicas, califica á Lullier de republicano no autoritario, que queria preparar una contrarevolucion.

La audiencia termina con el interrogatorio de Pascual Grousset, de que se hará merito en la próxima carta, por no hacer esta mas larga.

ENCÍCLICA.

PIO IX. PAPA.

«Venerables hermanos, salud y bendicion apostólica.

«Varias veces, venerables hermanos, durante nuestro pontificado, nos hemos dirigido á vosotros para deciros con cuánta gratitud recibiamos las pruebas de esa adhesion y de ese afecto á Nos y á esta Sede apostólica, que el Dios de las misericordias ha puesto en vuestros corazones de los fieles confiados á vuestro cuidado.

«En efecto, cuando los enemigos de Dios empezaron á invadir su poder civil para prevalecer, en fin, si esto fuera posible, contra Jesucristo y su Iglesia, que est corpus ipsius et plenitudo ejus, vosotros, venerables hermanos, y el pueblo cristiano, no habéis cesado nunca de rogar á Dios, á quien obedecen los vientos y el mar, para que se dignase apaciguar la tempestad, ni de prodigaros los testimonios de amor y prestarnos los servicios que podrian consolarnos en nuestras tribulaciones.

«Y en seguida, cuando se nos despojó de esta ciudad, cabeza de todo el Universo, y fué entregada al capricho de los que nos habian oprimido, vosotros, con la mayor parte de los fieles de vuestras diócesis, redoblásteis las oraciones y denunciásteis asiduamente al mundo á los violadores de nuestra Santa Religion y de los derechos de la justicia, derechos pisoteados con increíble audacia.

«Ahora que por un acontecimiento nuevo desde San Pedro y completamente inaudito en la serie de los Pontífices romanos, hemos llegado al vigésimo sexto año de nuestro ministerio apostólico en la cátedra romana, habéis dado señales tan patentes de vuestro júbilo á causa de este beneficio concedido á nuestra debilidad, y habéis demostrado tan claramente el floreciente estado de vida que disfruta la gran familia cristiana, que nos hemos conmovido profundamente, y uniendo vuestras preces á las vuestras, hemos cobrado nuevas fuerzas para alcanzar con más confianza aun el completo y absoluto triunfo de la Iglesia.

«Lo mas grato para Nos ha sido el saber que en todas partes, verdaderas legiones de suplicantes han acudido á nuestros santos templos, y que en todo el universo la afluencia de fieles no

ha cesado de aumentar dando gracias á Dios con su propio pastor con rogativas públicas y con la práctica de los sacramentos por el beneficio á Nos concedido, y pidiendo con instancia á ese mismo Dios la victoria de su Iglesia.

«No solo se ha aliviado nuestro dolor y nuestras penas, sino que las hemos sentido trocarse en alegría al leer vuestras cartas llenas de felicitaciones, votos y oraciones, á la vista del concurso inmenso de fieles que venían de todas partes, y entre los cuales habia un gran número de hombres eminentes por la nobleza de su estirpe ó por sus dignidades eclesiásticas ó civiles, así como otros notables por la nobleza de su fe, y unidos todos en efecto y en corazón á los ciudadanos de esta ciudad y de las privincias ocupadas, que habian acudido aqui desde los países mas remotos, exponiéndose voluntariamente á los peligros y á las injurias, de que Nos somos el blanco, para dar un testimonio público de sus sentimientos de afecto hacia Nos y de los de sus conciudadanos, para traerlos felicitaciones de miles de fieles de todas las naciones, firmadas con su nombre, es la que vituperaban vivamente la invasion de nuestro principado y reclamaban una restitucion exigida por la religion, la justicia y hasta la civilizacion.

«Con este motivo recibimos tambien una limosna mas abundante que de costumbre, en la que habian tomado parte pobres y ricos para acudir en auxilio de nuestra pobreza; y á esta limosna se agregaron regalos multiplicados, diversos, riquísimos, tributo magnífico de las artes y del génio cristiano, con los cuales se trataba especialmente de reconocer el doble poder espiritual y real concedido á Nos por Dios. Y además, un inmenso y espléndido presente de vestiduras y vasos sagrados; con los que podremos acudir en auxilio de la pobreza y del mal estado en que se encuentran tantas iglesias.

«Espectáculo admirable de la unidad católica que muestra claramente que la Iglesia, aunque esparcida por todo el universo, y mezclada con naciones diferentes por las costumbres, el espíritu y las tendencias, se encuentra unida en el espíritu de Dios y adquiere un vigor tanto mas prodigioso en cuanto la impiedad la persigue y hostiga mas furiosamente, y se esfuerza con mayor perfidia en privarla en todo auxilio humano.

«Demos, pues, gracias á Aquel que mientras dá asi gloria á su nombre, levanta los espíritus afligidos y les dá la esperanza de un triunfo indudable con esa prueba de su fuerza y su poder.

«Pero si atribuímos estos beneficios al dispensador de todos los bienes, al mismo tiempo sentimos nuestro corazón henchido de gratitud hacia los que, haciéndose instrumentos de la Divina Providencia, nos han prestado el auxilio de su cooperacion, de sus consuelos, de su adhesion, de su piedad, de su amor.

«Vuelto los ojos y levantadas las manos al cielo, ofrecemos al Señor todo lo que nos ha sido dado por nuestros hijos en su nombre, pidiéndole que dé pronta satisfaccion á sus comunes deseos por la libertad de esta Santa Sede, por el triunfo de la Iglesia, por la tranquilidad del mundo, y conceda generosamente á cada uno, en lo celestial y en lo terreno, la recompensa que Nos no podemos darles.

«Deseariamos sin duda poder mostrar á todos y á cada uno en particular nuestro reconocimiento, y manifestarles nuestro amor; pero la innumerable abundancia de los donativos que se nos han hecho en efectos de escrito y de palabra no nos lo permite.

«Para poder cumplir en cierto modo una parte de lo que deseamos, os rogamos á vosotros venerables hermanos, á quienes otorgamos las primicias de esos sentimientos de gratitud, que los anunciéis y hagais públicos para conocimiento de vuestro clero y de vuestro pueblo.

«Aconsejales á todos que perseveren rogando con vosotros; pues si la oracion asidua del justo rompe las nubes; y es tomado en cuenta por el Altísimo, si Jesucristo prometió estar entre dos personas unidas para orar en su nombre, y obtener de su Padre celestial todo lo que pidieren, ¡con cuánta mayor seguridad la Iglesia entera, unida en oracion, conseguirá por último, despues de conmoer á la Justicia divina, que las fuerzas del infierno queden destruidas, y que los esfuerzos de la malicia humana sean removidos, y que vuelvan sobre la tierra la paz y la justicia!

«Por vuestra parte, venerables hermanos, aplicad todo vuestro espíritu y todas vuestras fuerzas en unos intimamente cada dia, para presentaros como un batallon nutrido y compacto ante los enemigos de Dios, que se ceban todavía con nuevo furor y nuevos ardides contra la Iglesia, que ninguna fuerza puede destruirla, á fin de poder resistir mas facil y eficazmente á su choque y vencer á su ejército.

«Esto deseamos; esto os pedimos con encarecimiento; esto os encomendamos de todo nues-

tro corazón, á vosotros y á toda la familia católica.

«Entretanto, como augurio de este acontecimiento muy apetecible, y de la divina gracia, os otorgamos de lo mas hondo de nuestro corazón, á cada uno de vosotros, venerables hermanos, al clero y á todo el pueblo confiado á cada uno de vosotros, la bendicion apostólica, prenda segura de nuestra principal benevolencia y de nuestra gratitud.

«Dado en San Pedro de Roma, á los cinco dias del mes de agosto, fiesta de Santa Maria de Exultatione, del año del Señor 1871, y de nuestro pontificado el vigésimosexto.—Pío IX. Papa.

UN PARRICIDA.

Hace pocos dias transmitia el telegrafo desde nuestra ciudad á la corte los humanitarios deseos de algunas personas caritativas que pedian al monarca el indulto de un reo condenado á la última pena por los tribunales, deseos á que se asociaron y que patrocinaban con noble interes las autoridades valencianas. El joven soberano debió recibir la sentenciaplena en los momentos en que celebraba un dia fausto en la vida de su egregia esposa, y obediendo al impulso de los elevados sentimientos que abriga toda alma bien nacida, firmó el decreto de indulto que arrancaba al verdugo la desgraciada victima de una incomprensible ferocidad. Todos aplaudieron el acto del monarca, pues nadie puede ver con sangre fria como se sepulta en los arcanos de la muerte á un semejante, aun cuando la dura pero necesaria mano de la justicia sea la que apriete el dogal que le corta la vida.

El condenado á muerte era un trabajador de la industriosa ciudad de Alcoy, y el hecho que en tan duro trance le puso, constituye un crimen horrendo que no se esplica el corazón de ningun padre. Llamase Tomás Marsell Hario, tiene cincuenta años y es casado, con tres hijos. Su propia mano mató al segundo de esos hijos de sus entrañas.

Marsell pertenece á la clase mas pobre y desvalida de la sociedad; aprendió en su juventud el oficio de tejedor, que tiene alguna importancia en una poblacion tan industriosa como la que le sirvió de cuna, y con su trabajo podia difícilmente cubrir sus primeras necesidades, contribuyendo quizás á ello la aficion á las bebidas espirituosas, con las que solia embriagarse. Esto daba lugar á pasajeras disensiones con su esposa, que mas atenta á cubrir las necesidades de la familia, ocultaba si le era posible alguna parte del jornal que ganaban sus hijos para que su padre no lo gastase en la taberna. Marsell, poco contento de su oficio, y deseoso de librarse de la miseria, sentó plaza en 1857 en el ejército de Cuba; pero se le dió de baja por inútil en 1860 y volvió á su antigua ocupacion de tejedor.

Hace un año, en junio de 1870, vivia envejecido y pobre en Alcoy procurando ganar un jornal, rodeado de su esposa, pobre mujer de cristianos sentimientos, de su hijo segundo llamado Jorge, de diez y nueve años, y una niña de ocho años, llamada Maria. El hijo mayor, Antonio, que, como su padre, era tejedor, estaba casado y formaba una familia separada.

Este cuadro poco risueño de la vida de Marsell, estaba todavía mas entristecido por la conducta del hijo segundo, Jorge, poco aficionado al trabajo, que rehuya cuanto le era posible, amigo de vagar con sus compañeros da edad, mas que de aliviar la triste suerte de su familia, y que siempre guardaba á sus padres el respeto filial. De aquí nacian con frecuencia ágras reconvencciones que pasaban á vias de hechos, golpeándose al joven, quizás con poca prudencia, pero con menos éxito y enmienda.

El disgusto entre Marsell y su hijo habia ido en aumento hasta el punto de que cuatro ó cinco dias antes de ocurrir el sangriento drama, Tomás Marsell amenazó á su hijo con romperle en la cabeza la barra con que sujetaba las puertas de la ventana, amenaza que nadie hubiese creído en boca de un padre, y que el poco obediente Jorge acogió con risas y burlas que irritaron mas y mas á su progenitor.

Segun la declaracion de éste, el dia anterior al en que cometió el horrendo crimen marchó á trabajar á la máquina de Salvador del Buller, junto con su hijo Antonio, el cual le manifestó como habia visto pasar á su hermano Jorge por aquellas inmediaciones, llevando una rastra de ranas que iba á comer con otros muchachos como él. El padre se indignó nuevamente viendo que su hijo, en vez de buscar alimento para la familia trabajando, se iba á divertir, cuando sabia que en su casa faltaba lo necesario, y antes de volver á su casa al medio dia, le pidió á su hijo mayor cuatro reales, quien por no tenerlos dióle en cambio dos rollos de maiz.

Al penetrar en la habitacion encontró á Jorge, y como le interrogase sobre su conducta, este nada le contestó, y volviendo las espaldas

das marchose de casa, á la que no volvió hasta despues de las diez de la noche. Exaltose mas y mas la imaginacion de Marsell con la conducta de su hijo, con tanto mayor motivo cuanto que se figuraba que su marcha obedecia á los deseos de comerse las raas con sus amigos.

Tanto faltaba lo necesario en casa del desgraciado parricida, que aquella misma noche tuvo que prestarle su hijo Antonio una peseta, con la cual y unos pocos guisantes que le dieron á su muger, hubo de arregrarse la comida de la noche. Volvió el Jorge, y su madre, exacerbada tambien por su anómalo proceder, le reiteró la amenaza del padre, de matarle con la barra de la ventana, y aun parece que le dió algunos golpes con un alpargate.

Acostose el hijo despues de esta escena; pero el padre, que desde el momento mismo en que concibió la idea de asesinarle se veia siempre dominado por tan atroz pensamiento, se vió nuevamente acometido por él y determinó realizar su propósito á la mañana siguiente.

Grandes debieron ser los padecimientos del Marsell en esta horrible noche. Su idea vagaba entre la ternura del padre y el espantoso designio que se habia fijado como diablo tentador en su cabeza. Luchando con su propósito pasó la noche en vela hasta las tres de la madrugada en que pudo conciliar el sueño, que fue harto intranquilo á causa de la pesadilla que le atormentaba. A las cinco se despertó su muger para marcharse á oír misa, y con el objeto de encargarle que tuviese algun cuidado de la casa, por quedarse abierto el postigo, despertó á su esposo, y este fue el origen quizás de la desgracia que se lamenta.

Tan pronto como salió su muger, Marsell, siempre con la idea fija de cometer su bárbaro delito, se levantó de la cama dejando acostada á la hija. Se lavó con cuidado, peinándose á la vez con no menos aseo, y puesto de rodillas se persignó y rezó un Credo y una Salve á Nuestro Señor y á la Virgen. Ciego por la pasión, y sin que un rayo de luz iluminase su perturbado espíritu, cogió el hierro de la ventana, fué á ver á su hijo, y al encontrarle durmiendo, se entabló una nueva lucha de sentimientos. Perplejo sobre lo que habia de hacer, levantó los ojos otra vez al cuadro de Nuestro Señor que tenia en su habitación, y como no se desvaneciese su tentacion, dijo: *Esto ha de ser*, y con ambas manos descargó la improvisada arma sobre su desgraciado hijo, el cual hizo un movimiento para incorporarse, dió un gemido y ante dos nuevos golpes que le asestó el padre, cayó muerto tinto en sangre la cabeza.

Apenas consumado el crimen á presencia de su propia hija, Marsell salió de casa y encontrando á su muger, que volvia de la iglesia, participóle su bárbaro crimen. Esta sintiendo despertarse entonces en su corazón todo el cariño de madre, voló desparvorida á su casa, donde á presencia del cadáver del hijo y reunida á la niña presentó un cuadro desgarrador.

Mientras tanto, Marsell acudió á un sacerdote, á quien le hizo la relacion de su crimen, pero éste, creyendo que aquella resaca era efecto de una alucinacion y no un hecho real, no le hizo caso alguno. Entonces el parricida fuése á la alcaldia y allí, á presencia de la autoridad, confesó su inhumano proceder por el que fué acto continuo llevado á las cárceles de la poblacion.

Tal es la historia del crimen que ha obligado á los tribunales á entregar una nueva víctima al brazo ejecutor del verdugo, brazo que afortunadamente fué detenido á tiempo por la mano bondadosa de nuestros reyes.

(Las Provincias)

ALICANTE 27 DE AGOSTO 1874.

LA LIBERTAD TRIUNFA.

Despues de las duras y naturales alternativas porque ha venido cruzando la revolucion de Setiembre, parece que brilla en el horizonte político un sol mas radiante, precursor de un porvenir tranquilo. Sin que pueda asegurarse que todo nos sonrie y que están hondamente arraigadas sus conquistas, vemos operarse un cambio favorable á las ideas democráticas revelándose en todas partes el espíritu liberal que ha servido de base á nuestra constitucion, y empeñándose á tocar el fruto de los nobles esfuerzos y sacrificios llevados á cabo por los que enarbolaron la bandera revolucionaria.

Los republicanos parece que prestan su aquiescencia hasta donde les permite su ideal político; los conservadores hacen declaraciones importantes y sus órganos mas autorizados se declaran dentro de la Constitucion aceptandola de buen grado; los partidarios de la reaccion, ven alejarse una por una todas sus quiméricas esperanzas y enemigos los mas temibles de lo existente, se batan en retirada convencidos del descrédito de sus doctrinas.

Tiempo es ya de que, dándose tregua á nuestra dura y gloriosa campaña en pró de la libertad, veamos realizados nuestros afanes y cobremos bríos para coronar el edificio levantado en nuestra patria sobre la generosa sangre de tantas ilustres víctimas.

LA CARTA DEL SEÑOR VALERA.

Este notabilísimo documento está sien-

do hoy objeto, con razon, de los comentarios de toda la prensa de Madrid. Por falta de espacio no lo hemos publicado en nuestro diario, pero lo daremos á conocer íntegro á nuestros lectores en el próximo número. Hé aquí el juicio que de dicha carta forma nuestro ilustrado colega *La Independencia Española*, con el cual estamos perfectamente de acuerdo.

«Las elevadas miras políticas que han inspirado este elocuente documento, dice el colega, su oportunidad indudable, las importantes declaraciones que en él consigna el ilustrado redactor del mensaje, y la gran influencia que está llamada á ejercer, le hacen muy digno de atraer sobre sí la atencion de todos los partidos que han contribuido á la gran obra de la revolucion de Setiembre. Todos ellos deben acogerlo como la manifestacion más franca y leal de los principios políticos que está llamado á representar el grupo unionista de los fronterizos en la formacion de los nuevos partidos.»

De acuerdo nosotros con muchas de las apreciaciones que hace el Sr. Valera en su carta, porque forman parte del criterio liberal que de antiguo nos guía en nuestras aspiraciones políticas y en nuestra conducta práctica, hemos visto con júbilo la publicacion de esta solemne profesion de fé, que ensanchando los limites del campo radical, establece definitivamente dentro de él á todos los elementos revolucionarios no arrepentidos que han concurrido á nuestra regeneracion política. Bien venido todo cuanto apesunre de un modo eficaz el momento de reorganizacion de nuestros partidos constitucionales, porque entonces será cuando podamos declarar consolidada nuestra obra, y arraigadas las nuevas instituciones que nos hemos dado.

El Sr. Valera lo demuestra de un modo incontestable; la antigua union liberal ha dejado de existir: el salto se ha dado, y sus hombres se encuentran en el campo de la revolucion, separados por un abismo, de sus antiguos principios, de las instituciones que defendieron, del pueblo que durante algun tiempo rigieron. Retroceder les seria imposible, pues á la espalda están los hechos consumados, el levantamiento de Cádiz, la batalla de Alcolea, su dinastia derrocada, el manifiesto de conciliacion del 12 de noviembre de 1868, y la constitucion democrática que han votado y aceptado. Los no arrepentidos, pues, de lo hecho, los que aceptan y tienen el propósito de seguir en política los principios consignados en la Constitucion de 1869, á nuestro lado se hallan, con nosotros formarán en las grandes agrupaciones políticas que tienen la mision de llevar al terreno de la realidad en todas sus partes las conquistas de la revolucion.

El Sr. Valera ha prestado por consiguiente, un gran servicio al presente, y mas aun al porvenir político de nuestra patria, que el partido progresista debe ser el primero en aplaudir.

Ayer tarde se nos dijo á última hora, que en Orihuela habia movimiento y efervescencia en sentido carlista, con motivo de la llegada á dicha ciudad de dos personajes afiliados á este partido, los cuales fueron detenidos por la autoridad al salir de una casa donde tuvieron una reunion con varios sujetos pertenecientes á dicho partido y muy conocidos en Orihuela. Además de haber dado cuenta al gobierno de este hecho el señor gobernador interino de la provincia Sr. Diaz Conde, salió ayer tarde para la mencionada ciudad, con objeto de cerciorarse de lo que haya en el particular y tomar las medidas que juzgue conveniente.

Se ha recibido en este gobierno de provincia un telegrama del ministro de la Gobernacion, declarando súcias las procedencias de Cuba por haberse desarrollado la fiebre amarilla en aquella Antilla.

Las noticias que tenemos del vecino pueblo de Villafraquez, es que mejora visiblemente el estado de la salud pública, lo cual celebramos mucho.

Asegúrase que el ilustre duque de la Victoria, al tener conocimiento de que el Rey trataba de visitar la capital de Logroño, donde tiene el pacificador de España su modesta morada, habia determinado bajar á Zaragoza á felicitar al joven monarca y á ofrecerle sus respetos. Si este acontecimiento se verifica, como es de suponer, será un suceso de alta importancia, mucho más teniendo efecto en una poblacion tan eminentemente liberal como lo es la capital de Aragon donde se con-

servan tan gratos recuerdos del héroe de Luchana.

Dentro de pocos dias deberá publicarse la amnistia pedida por la prensa, para todos los delitos políticos. En el Consejo verificado el martes, se acordó definitivamente hacer uso de la autorizacion concedida por las Cortes, y en el primero que se celebre presidido por S. M. quedará aprobada su publicacion. Felicitamos sinceramente al gobierno por la adopcion de esta medida y esperamos que todos aquellos á quienes alcance directamente los beneficios de ese acto de clomencia, sabrán corresponder á él dignamente, no aventurándose en nuevas y temerarias empresas.

El jueves á las seis y media de la tarde llegó el rey á Madrid, acompañado de su hermano el principe Humberto. Tambien llegaron con S. M. el Ministro de Marina y el gobernador de Madrid.

En la tarde del viernes á las siete y media se esperaba en dicha capital á S. M. la reina.

De nuestro colega *La Constitucion* tomamos el siguiente suelto:

«La opinion pública y la prensa hace tiempo vienen condenando la injusta preferencia que en el percibo de los haberes de las clases pasivas se da á unas provincias sobre otras, y especialmente á las de Madrid, que gozan de un privilegio irritante.

Medida de justicia es la nivelacion, y no dudamos la tomará el Gobierno, cumpliendo sus ofrecimientos. Si el estado de penuria no permite que se satisfagan todos los atrasos, inútil es pedir lo imposible; hay que sufrir con resignacion los despilfarros de épocas anteriores á la revolucion, y cuyas consecuencias pesan hoy sobre nuestra Hacienda; pero bien puede exigirse, y esto lo esperamos, que no se repitan los casos actuales, de que mientras unas provincias sólo han percibido los atrasos de Enero, otras hayan cobrado Febrero algunas Marzo, y Madrid lleve corrientes sus pagos. Si el retraso es sensible, lo justifican las circunstancias; pero la desigualdad es irritante, y nada la justifica.»

Esto mismo y algo mas tenemos dicho en nuestro periódico con repeticion.

Un despacho de Munich anuncia la reconstitucion definitiva de ministerio bavaro bajo la presidencia del conde de Hagnenberg.

Pero los periódicos alemanes, con respecto á la política de este nuevo Gabinete, aseguran que no halagará ni á los católicos infalibilistas ni á los liberales, que no esperan de él una resistencia suficientemente enérgica en la cuestion religiosa.

Hé aquí los nombres de los nuevos ministros, que ha publicado el telegrama á que hacemos referencia:

El conde de Hagnenberg, ministro de Estado, de la Cisa real, de Asuntos extranjeros y presidente del Consejo.

Mr. Pfratsehner, Hacienda.
Frank, Guerra.
Lutz, Cultos.
Pfenfer, Interior.

Dr. Jaustle, Justicia.
El Consejero de Estado Schubert queda encargado interinamente del ministerio de Comercio hasta su reorganizacion, que ha sido ya acordada.

La eleccion del canónigo Doellinger para la dignidad de Director de la Universidad de Munich se ha confirmado por el rey.

Los periódicos carlistas trascriben la partida de bautismo del Papa. Nació Pio IX el día 13 de mayo de 1792, y tiene setenta y nueve años, tres meses y diez dias de edad. Hace veinticinco años, un mes y siete dias que ocupa el trono pontificio, habiendo obtenido ya mayor reinado que San Pedro, según las cronologías eclesiásticas.

Ni en su nacimiento ni en su bautizo se observó cosa extraordinaria, como no sea extraordinario que los Papas nazcan sin serlo.

Andando los tiempos fué alférez de la Milicia Nacional, misionero, obispo y Papa.

El 19 por la noche anunció oficialmente nuestro encargado de negocios en Paris al señor Thiers, el nombramiento del Sr. Olózaga para la embajada de España. El Sr. Thiers manifestó su satisfaccion por la eleccion, según dice una carta de Paris del 21, añadiendo que el señor Olózaga era esperado el día 24. En Bayona se detendria dos dias para saludar á su amigo lord Howden.

El jueves por la tarde, á las seis y media, llegó el rey á Madrid, acompañado del principe Humberto. Tambien venia con S. M. el ministro de Marina, Sr. Beranger, y el gobernador civil de Madrid, Sr. Mata, que les esperaba en Villalba.

En la estacion de Madrid estaban todos los ministros, menos el citado Sr. Beranger, que ha residido en la Granja durante la jornada, y el Sr. Montero Rios, que permanecia aún en los baños de Urberuaga. A las cinco de la tarde se habian reunido todos en el ministerio de la Gobernacion, para ir juntos á la estacion del ferrocarril del Norte, á la cual concurrieron tambien algunas otras autoridades y varios personajes políticos.

carril del Norte, á la cual concurrieron tambien algunas otras autoridades y varios personajes políticos.

La comitiva se dirigió inmediatamente á palacio, y poco despues el principe Humberto, acompañado de un ayudante del rey y de otro de su servidumbre, recorria las calles de Madrid, deteniéndose en los sitios que más le llamaban la atencion y presentándose en los jardines del Buen Retiro.

Como decimos en otro lugar, no se sabe positivamente el tiempo que permanecerá en Madrid. Debe presenciarse la gran parada que habrá el domingo y asistir á una corrida de toros el lunes, de manera que lo más pronto que puede partir es el mismo lunes por la noche ó el martes por la mañana. Nos inclinamos á creer esto último.

El principe viene altamente satisfecho de las poblaciones y provincias de España por donde ha pasado, y particularmente de la Granja, cuyos jardines y cercanias ha recorrido varias veces. Allí ha asistido á dos cacerías, y ha presenciado un simulacro mandado por el rey, cuyo acto ha servido para que aquel haga grandes elogios de nuestros soldados.

Por tercero y último edicto, publicado en los diarios oficiales, llama el juez del Congreso á D. Felipe Solís y Campuzano, ayudante que fué del duque de Montpensier, á D. Enrique Sostrada, D. Pedro Acevedo y D. N. Gravina, para que comparezcan en la cárcel de Villa á responder por indagatoria á los cargos que les resultan en la causa criminal que de oficio instruye con motivo del asesinato cometido en la persona del general Prim y lesiones graves á su ayudante D. Angel Gonzalez Nandin.

Dice *La Iberia*:

La Igualdad continúa dedicando todo su interés á los hombres de la *Commune* y comunicando á sus lectores las interesantes noticias de que Cluseret se ha refugiado en New-York, La Cicia en Suiza, Sereiller en Londres y los demás en diferentes puntos del extranjero.

Al mismo tiempo los órganos de la «Internacional» se tienden á fondo contra los señores Figueras, Pi. Castejar, Orense y demás santiones (voz internacional) del federalismo.

El espectáculo es edificante y demuestra que los federales están blindados para los desaires.

De nuestro colega *La Prensa* tomamos el siguiente suelto:

«Por la direccion de Rentas se ha significado á la de Comunicaciones una medida que, si puede ponerse en práctica, conducirá á averiguar cuando exista falsificacion en los sellos de este último ramo, cosa que hoy se ignora, á no ser en los casos de delito *infragante*, y de este modo podrán adoptarse las medidas oportunas para evitar ese perjuicio que puede sufrir la renta.

Aplaudimos sinceramente por esta medida al director de Rentas, Sr. Arellano, y no dudamos que el Sr. Balaguer estudiará como se merece el asunto de que nos ocupamos, pues todos los esfuerzos de los hombres del poder deben dirigirse á extirpar el fraude y fomentar los ingresos por cuantos medios sea posible.»

Parece que la proposicion Rivet, sobre prorogacion de poderes á M. Thiers, ha sido reformada en estos términos; así al menos se asegura en un despacho telegráfico recibido de Londres:

1.ª Prolongacion de los poderes de monsieur Thiers por dos años (en vez de tres), con el título de presidente del Gobierno provisional de la república francesa.

2.ª Se mantiene la reserva que subordina la duracion del mandato de M. Thiers á la de la Asamblea, para el caso en que esta llegará á disolverse antes de espirar los dos años.

3.ª Establecimiento de la responsabilidad ministerial, pero conservando á Mr. Thiers la facultad de intervenir personalmente en los debates parlamentarios bajo ciertas condiciones especiales.

4.ª Redaccion de un programa en el que se especificarían el conjunto de las leyes que la Asamblea considera deber votar antes de separarse.

Leemos en *El Puente de Alcolea*:

«Dicen algunos periódicos que desconocen los motivos de la prision y libertad posterior de M. Lafargue, miembro de la Internacional, llevada á cabo por el gobernador civil de la provincia de Huesca; pues bien, los motivos son harto fáciles de comprender, si se tiene conocimiento de los tratados entre España y Francia. Apoyado en estos, el Gobierno francés solicitó la detencion de M. Lafargue, que tuvo lugar en Huesca (detencion, no prision), pero como quiera que, según el texto de los mismos, ha transcurrido el tiempo señalado sin que el Gobierno reclamante haya pedido la estradiccion, el Gobierno español ha dejado en libertad al súbdito francés, ajustándose en esta medida, como en la de la detencion, á las estipulaciones y convenios celebrados con la nacion francesa. Esto, y nada más ha sucedido con M. Lafargue en su asunto el Gobierno de España ha procedido con la rectitud é imparcialidad que reconoce hasta el mismo interesado, en carta que ha dirigido á *La Igualdad*, y que ha publicado el periódico federal, haciendo cumplida justicia á la rectitud con que han procedido nuestras autoridades.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

PARIS 24.—Asegúrese que las diferencias continúan entre el Sr. Thiers y la mayoría sobre la cuestión del desarme inmediato de la guardia nacional.
Créese que la sesión de hoy de la Asamblea será borrascosa.

SECCION DE NOTICIAS.

La gran parada que se verificará hoy en Madrid tendrá efecto a las 5 de la tarde, en el Salón del Prado, formando las tropas de guarnición en Madrid y las de los cantones inmediatos, así como también los Voluntarios de la Libertad. El desfile se hará por delante del ministerio de la Guerra, donde se hallarán situados el señor ministro de la Guerra, capitán general, segundo cabo, director de las armas y estado mayor del ejército.

En algunos círculos financieros se da por seguro que quedará cubierta con exceso la suscripción de los 600 millones.

Dicen de Barcelona que el día de la llegada del rey se reunirán en aquel puerto las escuadras española e italiana.

El jueves salió de Bayona en el tren express, con dirección a París, el embajador de España en aquella capital señor D. Salustiano de Olózaga.

Anteayer estuvieron a felicitar al príncipe Humberto los señores Becerra, Martos, Rivero y el general Alaminos.

Dice un colega de Barcelona que en el monasterio de Montserrat se están haciendo algunos preparativos para recibir al rey.

El príncipe Humberto, apenas llegó a Madrid, salió a recorrer algunos sitios públicos y estuvo en el jardín del Buen Retiro.

Ha fallecido en Madrid D. Manuel Godoy y Tudó, príncipe de Bassano.

En la gran parada que tendrá lugar en el salón del Prado y paseo de Recoletos en la tarde de hoy, formarán unos siete mil hombres del ejército y unos cinco mil de los voluntarios de la libertad.

Se han recibido noticias del Perú que alcanzan al 28 de julio.

Los buques de guerra han sido desarmados y quitados algunas piezas de las máquinas por temor de que se fuesen a otros puertos en caso de revolución.

Se ha inaugurado el ferrocarril del Pisco a Islay.

Carrillo sucedió a Pierola en el ministerio de Hacienda.

Un vapor de guerra ruso pidió explicaciones porque no le contestaron al saludo. El gobierno contestó que los buques estaban desarmados y tuvieron que saludarlo las baterías de tierra. El pueblo censura al gobierno por el desarme de los buques.

Había muchos robos.
A propósito de la expedición del rey a Cataluña, dice la *Cronica*, diario barcelonés:

La anunciada visita de S. M. el rey a nuestra capital, que se había anunciado para fines de setiembre, tendrá lugar, según todas las probabilidades, a principios del mismo mes.

Nada tendrá que ver, según nuestras noticias, la visita de S. M. a Barcelona con las aparatosas de otras épocas. No viene S. M. a recibir ovaciones oficiales, si no a ver por sí mismo la importancia de la segunda capital de España. Creemos, por lo mismo, que más que todas las iluminaciones y fiestas o regocijos, muchas veces forzados, que tienen lugar en tales casos, apreciará el rey una cordial recepción, como estamos seguros hará la culta Barcelona a un joven que, pudiendo vivir con el mayor fausto y grandeza y entregado, como otros, a la ociosidad y la molición, ha ofrecido supresente, su porvenir y el de sus hijos, a la nación

que por medio de sus legítimos representantes le ha llamado a tan grande como difícil tarea de afianzar entre nosotros el orden y la libertad.

—El príncipe Humberto no partirá de Madrid hasta el martes próximo.

El rey volverá a la Granja después de despedir a su hermano. Allí permanecerá dos días, saliendo, como se ha dicho, a principios de setiembre hacia las provincias de Valencia y Cataluña.

GACETILLAS.

El Boletín del sábado 26 publica un anuncio de la comandancia de la guardia civil haciendo saber que se saca a pública subasta por pliego cerrado, la construcción de doce camas, cuyo acto tendrá lugar el día 12 de setiembre.

También publica un anuncio del jefe de la fábrica de tabacos, haciendo saber que el día 11 del referido mes tendrá lugar la subasta para el prescinto de los cajones, en lugar del día 10 anunciado, que es día festivo.

Llegada.—Mañana en el tren-correo llegará a esta ciudad el acreditado facultativo oculista D. José Martínez Soriano.

Baños de mar.—Los acreditados baños del Sr. Simó han hecho este año las delicias de los forasteros. Nada ha faltado en ellos para comodidad y recreo de los que los han frecuentado; y sin temor de equivocarnos, podríamos asegurar que en toda la costa del Mediterráneo habrá buenos y bien montados establecimientos de esta clase, pero no mejor preparados que los del Sr. Simó, ni mas elegantes.

Ya escampa.—El calor ha pedido próroga este año, y a medida que avanza la estación, toma proporciones colosales hasta el punto de oficiarlos sin piedad. Ayer decía un forastero, que había llegado a su casa con los clavos de sus botas *derretidos*, pero este individuo debía ser andaluz y no hay que hacer gran caso de sus exageraciones.

¡Agua!—Los preciosos jardines del paseo de los Mártires están faltos de riego y espuestos por lo tanto a sufrir detrimento en sus plantaciones. Como el interés de su conservación es de todos, rogamos a quien corresponda que mire con la mayor predilección un asunto, que aunque parece de escasa importancia, no es sino de mucha consideración para la belleza y buen nombre de la población.

Plaza de toros.—Esta tarde se celebrará una variada y divertida función a beneficio de los enfermos pobres de Villafranqueza. Habrá becerros, vacas, charamita, Montili, y otras cosas mas, con todo lo cual creemos que darán complacidos los espectadores.

El módico precio que se ha señalado por entrada, nos hace esperar una gran concurrencia, de lo cual nos alegraríamos por el objeto a que se destinan los productos.

Tomar precauciones.—El astrónomo zaragozano anuncia para fin de mes una horrosa *pedrea*. Lectores: á blindarse.

Concierto.—El miércoles próximo tendrá lugar en el teatro principal un variado concierto en el que tomarán parte los distinguidos artistas Sra. Doña Eloisa D'Hervill, aventajada cantante española y pianista, y el famoso violinista D. Agustín Robbio. Creemos que el teatro estará favorecido en dichos conciertos.

Old, ninfas.—Los polvos de arroz quitan a la mujer el más precioso de sus derechos: el de ruborizarse.

¡Empolvorearse al rostro! ¡No comprendéis, bellas lectoras, que aspiráis a obtener los encantos de una cosa así como de un costal de harina?

Y... ¡te incomodas porque critico la afición de las mujeres a los polvos de arroz? Más méincomodo yoviendo tus atractivos cubiertos por esos polvos malditos que os hacen parecer a las flores que nacen a orillas de una carretera.

Teatros en París.—Los teatros abiertos actualmente en París son catorce, a saber:

Opera, Opera cómica, Frances, Gimnasio, Variedades, Vaudeville, Palais Royal, Gaitée, Folies Dramatiques, Ambigu Comique, Chateauden, Cluny, Folies, Moriguy y Chatelet.

Balada.

Ella estaba a la orilla del arroyo
Bañándose los pies:
Yo contemplaba absorto su hermosura.
Mudo de sobresalto y de placer.
Ella, entornando los risueños ojos.
Amante suspiró:
Yo sentí al punto de terribles celos
Herido gravemente el corazón.
Ella, entonces, con célica sonrisa,
Sentóse junto a mí:
Yo abarqué su cintura con mi brazo,
Sintiendo morir.
Ella su frente presentó a mi boca.
Un beso le fui a dar.
Y antes de conseguir tanta ventura,
Me dió un pescozon «macho» su papá.

Cuento que puede ser verdad.—Un ciego gritaba:

—El descuro que ha echado la Reina de Inglaterra en la *apertura* de las Cortes.
Otro, rectificando:
—¡Animal! debe decirse *apertura*.
Otro ciego, emmendando:
—¡Caricalos! como se dice es *apertura*.
En esto, los tres ciegos a una voz:
—Caracoles, he visto las estrellas.
La esquina resumiendo:
—La discusión es la luz.

Amigos.—Aquel es el mejor amigo que desengaña mejor.—Ruiz de Alarcón.

—Se pierde mas de la mitad de un amigo cuando se hace amante.—Mad. de Satory.

—No seas amigo de una mujer cuando se puede ser su amante.—Balzac.

—El hombre a quien mas odia una mujer es al amigo de su novio.—Rike.

Apoyo.—Las mujeres son parecidas a la parra: no sabrían tenerse en pie y subsistir por sí mismas. Tienen necesidad de un apoyo aun mas para su espíritu que para su cuerpo. Pero á menudo arrastran consigo este apoyo y se hacen caer.—(Nicole).

Ya no hay lanzas.—El jefe del Poder ejecutivo en Francia, a propuesta del ministro de la Guerra, ha decretado la supresión del arma de lanceros. Esta medida ha sido adoptada despues de una informacion ordenada por el ministro en gran numero de regimientos de caballeria.

Los nueve regimientos de lanceros quedarán transformados: siete en dragones, uno en cazadores y el otro en husares.

De resultas de este arreglo, la caballeria, sin incluir los cuerpos especiales de Africa, queda dividida en esta forma: 12 regimientos de cazadores, 20 de dragones, 14 de cazadores y 10 de husares, en junto 56 regimientos, de los cuales 44 están armados con fusiles de largo alcance y de tiro rápido.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el día de ayer.

Entrados.

Laud Saa Cristóbal, p. J. Martín, de Benidormi, con efectos a J. Molina.
Id. Capricho, p. J. Burrut, de Cartagena, con lastre, a V. Galiana.
Id. Vilanovés, p. F. Borrás, de Aguilas, con esparto, a la orden.
Id. Angelita, p. J. Serralta, de Almería, con hierro y esparto, a la orden.

Despachados.

Laud Elvira, p. A. Billoch, para Blanes, con efectos.
Id. Carolina, p. T. Brú, para Torreveja, con efectos.
Id. Capricho, J. Burrut, para Ibiza, con lastre.
Id. Vilanovés, p. F. Borrás, para Blanes, con esparto.
Id. Santo Domingo, p. P. Boix, para Vilajoyosa, con esparto.
Id. San Cristóbal p Moratin, para Ayamonte, con efectos.

SECCION LOCAL.

OBSERVATORIO

Día 26 de Agosto de 1871.

HORAS.	BARÓMETRO A O. Millim.	TERMÓMETROS		VIENTOS.	ESTADO DEL CIEL.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	762,50	29,6	23,7	N. E.	Despej.
3 tarde.	762,40	40,0	24,0	E.	Id.
Temperatura máxima		31,5	23,3		
Idem mínima		16,4	13,4		

CORREOS

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	1 tarde.	Murcia.	6 mañ.
Jijona.	1 id.	Jijona.	7 id.
La Marina.	1 id.	La Marina.	8 id.
Madrid y Valencia.	3 3/4 id.	Madrid.	9 id.

TRENES.

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	10 45 m.	Tren correo.	10 45 m.
Tren misto.	11 30 m.	Tren misto.	11 30 m.
Madrid y Valencia.	12 45 m.	Tren correo.	12 45 m.
Tren correo.	13 30 m.	Tren correo.	13 30 m.

ESPECTÁCULO.

BAÑOS DE SIMÓ.—Esta tarde habrá música en este establecimiento y por la noche baile de 9 a 1 de la madrugada.—Entrada para caballero 2 rs.

SANTO DE HOY.

El Sagrado Corazon de Maria

SANTO DE MAÑANA.

S. Agustín ob. dr. y fund.

ULTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco

Madrid 26.

Un telegrama de Bruselas desmiente la existencia del cólera en Amberes.

También se desmiente que haya habido trastornos en Lyon.

El emperador del Brasil ha llegado á Berlin.

Se espera que los prusianos evacuarán las cercanías de París para fin de mes.

Bolsa; 27.55.

ALICANTE

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. flrte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1.º y 2.º				Londres	90 d.	50 1/2
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.				Id. de Vall. 1.º y 2.º	50 kilóg.			Paris.	8 d.	
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.			Id. Zarag. 1.º y 2.º		80 á 92		Marsella		5 26
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	39 á 40	idem	Id. del pais 1.º		80 á 98		Madrid.		1 2
Id. bajos.		200 á 204	idem	Id. de 2.º con mez.			escaso	Id. extranjera.				Barcelona.		
Id. de Peninsls. bl.			idem	Id. sosa pura.			idem	Higos sec. neg.	50 kilóg.	116 á 122		Reus.		1 4
Id. id. queb. 2.º				Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	idem	Id. blancos.				Tarragona.		1 4
Acete de Andalucía.	decálitro	37 á 40	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Maiznavegado.				Cádiz.		1 4 3/8
Id. del pais.		41 á 42	escaso	Id. Carúpano.		11	falta	Id. del pais.	hectólitro			Sevilla.		1 2
Anis del pais.	50 kilóg.	200 á 220	exist.	Id. Cubano.		7 1/4 á 7 3/4	idem	Id. en barriles.	50 kilóg.			Coruña.		
Id. de la Mancha.		255 á 260	idem	Id. Gua. segun cl.		7 1/2 á 8	escaso	Pimiento molido.	50 kilóg.	80 á 100		Santander.		
Aguard. caña 20 g.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			idem	Petróleo.	lata	39 á 40		Zaragoza.		
Id. espiritu de 35 g.	decálitro	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			falta	Id. en barriles.	50 kilóg.			Bilbao.		
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Id. Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalicia del pais.	id.	034 á 036		Valencia.	1 8	
Atun en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040		Cartagena.		5 8 d.
Azafran.	1 kilóg.	400 á 410		Id. de Manila.		320 á 322	exist.	Sard. de Gal. seg. cl.	id.			Murcia.		5 8 d.
Amend. comun en p.	50 kilóg.	259 á 260	exist.	Id. de Manila.	1 kilóg.	30 á 40	exist.	Id. de Manila.	id.			Orihuela.		5 3 d.
Id. costereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.			Alcoy.		1 2
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 2 1/2 á 6	calma	Trigo cand. de la M.	hectólitro	90 á 93		Moneda francesa	1 2 por 100 bene-	
Idem pastaeta.		350 á 358		Cominos del pais.	50 kilóg.	255 á 260	falta	Id. jeja.	id.	84 á 86		ficio. ofrecida.		
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Id. de la Mancha.			no hay	Id. fuerte.	id.	90 á 95				
Id. formigueta.	id.	75 á 80		Cebada del pais.	hectólitro	34 á 36		Id. Alaga.	id.					
Altramuzes seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada navegada.				Id. mezclilla.	id.					
Beal. ing. de cur.	50 kilóg.		no hay	Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120		Trigo estranjero.	id.	80 á 92		exist.		
Id. mediano.	id.			Esparto.		24 á 28	firmes	Vino seco.	decálitro	7 á 9		calma.	3 por 100 consolidado.	27.50
Id. pequeño.	id.			Harina de Aranjuez.				Id. dulce.	id.	10 á 11			Obligaciones de ferrocarril.	51.10
													Bonos del Tesoro.	00.00

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE.

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.

No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz, los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

SALUD Y ENERGÍA Á TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE  LA SALUD,
REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY de Londres.

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854).

Cura radicalmente las malas digestiones (dyspepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos é inflamación del estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, los opresiones, asma, catarro, lisis (consunción), herpes, erupciones, descaecimiento, agolamientos, parálisis diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritación de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesías, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía y fiebre amarilla.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economía.

Extracto de 32.000 curaciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado n.º 33.817 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caído en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja, sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insostenible que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiende perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábiga ¡Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62.476, Sainte Romaine des Illes.—¡Loado sea Dios! La «Revalenta Arábiga» ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Compalet, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una lisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritación de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COM. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Peninsula: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 reales.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi señora. Muchos años hacia que padecía de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HITOLE, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; ó sean 4 cuartos la taza. También en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE (Madrid.)

DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodriguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

COMPANIA CATALANA GENERAL

DE

SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado.

Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos.



COMPANIA COLONIAL.

CHOCOLATES

FABRICA MODELO FUNDADA EN 1854.
once medallas de premio
CAFÉS, TÉS, TAPIOCA,

antigua nombradía y superioridad.

Depósito general calle Mayor, 18 y 20, Madrid.
Sucursal Montero, 8.

VENTA EN TODA ESPAÑA

NOTA. La Compañía Colonial fué la primera que planteó en España, en el año 1854, la fabricación del chocolate con maquinaria de vapor, elevándola á la altura de una importante industria y al último grado de perfeccion; nadie ignora, que su Fábrica modelo ha servido de estímulo para la gran mejoría que han experimentado, en beneficio del público, todos los chocolates en general, y tal es la aceptación del método moderno, que en el día, la Casa fundadora, ademas de la venta considerable que tiene para Madrid y pueblos circunvecinos, manda á provincias sobre cinco mil libras diarias, mientras que antes, estas mismas provincias remitían á Madrid para su consumo, crecidísimas cantidades.

En Cafés, Tés y Tapioca, fué también la Compañía Colonial la que importó el progreso, el que consta por la marcadísima preferencia que desde tanto tiempo están obteniendo las clases de la Compañía, lo que por cierto es la mejor recomendacion.

Depósito en Alicante, establecimientos de los Sres. D. José Ferrer, D. Andrés Villaplana, D. Antonio Bernacer, D. Nicolás Saenz y D. Antonio Orozco.



PILDORAS DEHAUT.

Esta nueva combinacion, fundada sobre principios no conocidos por los medicos antiguos, llena, con una precision digna de atencion, todas las condiciones del problema del medicamento purgante.—Al reves de otros purgativos, este no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no lo es el agua de Sedlitz y otros purgativos. Es fácil arreglar la dosis, segun la edad é la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados le soportan sin dificultad. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convengan segun sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada por la buena alimentacion, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad.—Los medicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen á purgarse por pretexto de mal gusto ó por temor de debilitarse. Vea la Instruccion en todas las buenas farmacias. Cajas de 20 rs., y de 40 rs.

En Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

FLOWERS DE DEVON.—El perfume mas de licioso para el pafuelo y la toilet, mas dulce, suave y duradero que ningun otro. Este esquisito perfume es la destilacion de las flores que sólo nacen en el condado de Devonshire. Llamado el Jardin de Inglaterra por efecto de su belleza y fertilidad. Es el perfume de todas las personas elegantes que no vuelven á desear otro, una vez que han usado este.—HARTNOLI QUIMICO DE LONDRES.—Solo agente en España M. Prieto. Se vende en todas las perfumerías de crédito de España.

En Alicante, farmacia de D. José Carlos Bellido, Libertad, 30.

NORTONS CAMDMILE PILLS.

Remuévase la causa y el efecto cesará.
El mejor remedio para la indigestión y para todos los males del estómago son las
PILDORAS DE MANZANILLA DE NORTON.
Son muy recomendadas por la facultad y usadas en los hospitales y por el público en Inglaterra, Francia y las naciones mas adelantadas.—La experiencia de mas de 30 años del uso de estas pildoras ha hecho decir á los mas eminentes médicos, que son el mejor amigo de la familia.—Se venden á 7 reales 50 cents. cada bota en todas las farmacias y boticas de España, en donde se dan gratis prospectos é instrucciones. Solo agente para España, la Agencia General Española Hispano-Americana en Londres.—Depósito en Madrid.

Depósito en Alicante, Farmacia de D. J. C. Bellido.

ENTRADA EN ESPAÑA

DE LA REINA MARÍA VICTORIA,

por D. Blas de Lema y Corradi.
Esta reseña detallada de lo ocurrido durante la permanencia de S. M. en esta capital, y que contiene dos grandes retratos de los reyes, se vende en la imprenta de este periódico á 8 reales ejemplar.

Método de solfeo.

El notable y magnífico compendio del distinguido maestro de capilla de la Real Escolania D. José Cosme de Benito, se vende en esta capital en la redaccion de este periódico en plaza del Teatro, 3. principal, al precio módico de 38 reales. Impresion de lujo, 3.ª edicion.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA Y AMERICANA.

Periódico lujoso, y de magníficos grabados con amena é instructiva lectura, dirigido por D. Abelardo de Carrión.

AÑO XV.

OBRA UTILÍSIMA.

Cartilla métrico-decimal ó manual de compras y ventas para uso del pueblo de Alicante. Contiene en formas de tablas sencillas y al alcance del que sepa leer solamente números de dos cifras lo indispensable para reducir las medidas antiguas á las modernas y sus precios por J. E. Se vende á 50 cénts. de peseta en todas las Administraciones de correos de la provincia. Tomando 10 ejemplares costarán solamente 4 pesetas.

Los pedidos se dirigirán á la Administracion principal de correos de Alicante.

VENTA.

Se vende una casa en la calle de Santos Médicos, núm. 12; el que quiera tratar con su dueño, en el estanco de San Nicolás, dará n razon.

CACAO CARACAS

superior.

Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.

VAPOR ASTURIAS.

Saldrá el día 30 á las cuatro de la tarde para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Vivero, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Faes hermanos y comp.

VAPOR MONARCA.

Saldrá el 4 de setiembre para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coreubion, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, D. Gregorio Carratalá é hijos. —San Fernando, 25.

Línea de Sevilla á Marsella.

El vapor NUMANCIA saldrá el 31 del corriente para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios los Sres. D. M. Guardiola y hermano. —San Fernando, 9.

Línea Hispano-Inglesa.

El vapor TAJO saldrá el 28 del corriente para Valencia y Barcelona.

Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. M. Guardiola y hermano. —San Fernando 9.